

## De ce femeile occidentale se convertesc la islam

*Începând cu 7 octombrie, tineri americani își mărturisesc devotamentul față de Coran în "rebeliunea supremă împotriva Occidentului".*

### Francesca Block



*(Rolf Vennenbernd via Getty Images)*

**Megan Rice** a avut nevoie de doar trei săptămâni pentru a trece de la deschiderea Coranului la mărturisirea credinței sale că Mahomed este singurul și adevăratul mesager al lui Dumnezeu.

Totul a început pe 20 octombrie, când Rice, o activistă americană de culoare de 23 de ani, a anunțat pe TikTok că citește pentru prima dată cartea sfântă. Coccoțată pe canapeaua ei într-un hanorac gri, ea le-a spus celor 400.000 de urmăritori de atunci, într-un videoclip care a fost vizionat de peste 5,3 milioane de ori: "Se pare că palestinienii au această credință de fier chiar și în fața faptului că au pierdut literalmente totul".

Trei zile mai târziu, ea a fondat World Religion Book Club, o comunitate virtuală care se mândrește acum cu peste 13.000 de membri, unde face lecturi live din Coran. Răspunsul Israelului la atacul Hamas din 7 octombrie a fost momentul în care "a început călătoria ei către religie", le-a spus ea adeptilor săi pe 2 noiembrie.

La 10 noiembrie, ea a apărut pentru prima dată pe TikTok într-un hijab, iar numărul adeptilor ei s-a dublat. (În prezent, acesta se ridică la 865.000.) A doua zi, Rice și-a făcut shahada, ceremonialul islamic de profesiune de credință, convertindu-se oficial la islam.



Rice face parte dintr-o nouă pleiadă de utilizatori TikTok - de obicei femei occidentale non-arabe, de stânga - care se consideră "convertiți" la islam, pe baza credinței că toți oamenii se nasc pe o cale naturală către islam și, prin urmare, se

întorc, mai degrabă decât se convertesc, la această religie.



În prezent, există zeci de hashtag-uri TikTok care includ cuvântul "reîntoarcere". Cel mai mare dintre toate este simplul hashtag #revert, cu 2,9 miliarde de vizualizări, urmat de #RevertMuslim (1,4 miliarde) și #MuslimRevert (525 de milioane). În același timp, Scrisoarea lui Osama bin Laden către America, în care teroristul justifică ura Al-Qaida față de Occident și atacul asupra Turnurilor Gemene, a devenit virală săptămâna aceasta pe TikTok, tinerii americani declarându-și admirația pentru ideile sale.

Tendința tinerelor femei din Occident de a reveni brusc la islam, stimulată de războiul din Orientul Mijlociu, este un exemplu de "dorință mimetică", a declarat scriitorul Luke Burgis pentru The Free Press. Această teorie, care susține că dorințele individuale sunt doar imitații ale dorințelor altora, este exacerbată de algoritmiile mediilor sociale, a spus el.

Rice a reușit deja să convertească și alte persoane la islam. Unul dintre ei este milenara influencer TikTok Alex, care se definește în biografia sa ca fiind o "gremlin de stânga feroce și gay" (Alex nu-și dă numele de familie) și spune că a început să participe la mitingurile pro-Palestina din Boston după ce Hamas a atacat Israelul pe 7 octombrie.

Pe 24 octombrie, ea și-a lansat propriul videoclip, care începe cu un clip în care Rice își îndeamnă adepții că "ar trebui probabil să citească Coranul". Videoclipul, care a fost vizionat de peste 200.000 de ori, sare apoi la Alex care își arată exemplarul de carte recent comandat, alături de notițe lipite și pixuri colorate.



Pe 4 noiembrie, Alex a postat un alt videoclip în care spunea că și-a făcut shahada la centrul cultural islamic local. (Nici Rice și nici Alex nu au răspuns la solicitările de comentarii din partea The Free Press).

**Madison Reeves**, o mamă în vârstă de 24 de ani și veteran al armatei care locuiește în Tampa, este o altă activistă care a revenit rapid la islam. În septembrie, ea a întâlnit o fată pakistaneză de 17 ani pe o aplicație de învățare a limbilor străine, care a început să

o învețe despre Mahomed și despre profeții Coranului. "Ea a demitizat tot ce credeam despre musulmani. Mi-era frică de ei", a declarat Reeves pentru The Free Press. "Aveam această idee că este o religie foarte controlată, în care femeile trebuie să se acopere".

"Îmi spulbera mintea în fiecare zi", a adăugat ea. Reeves a spus că a început să facă mai multe cercetări și a comandat un covoraș de rugăciune și hijabs. Apoi, după ceea ce ea descrie ca fiind începutul unui "genocid" în Gaza, a spus că a început să posteze videoclipuri pro-palestiniene care i-au adus interzicerea pe platformă și i-au supărat și familia. La 24 octombrie, ea a creat un nou cont TikTok pentru a-și arăta hijab-ul de un verde strălucitor și pentru a sărbători revenirea sa, strigând cu bucurie: "Astăzi sunt musulmană, YEAAAAAH!".



Reeves a spus că a primit mesaje de bun venit în această religie din țări îndepărtate precum Egipt, Maroc și Arabia Saudită. În cele 25 de zile în care a devenit musulmană, ea și-a "golit" dulapul și a donat hainele sale mai puțin modeste. Ea a spus că acum se roagă de cinci ori pe zi și că, deși a fost ușor să învețe cum să își pună hijab-ul, dar renunțarea la înjurături i-a fost dificilă.

"Este o mare ajustare", a spus ea.

Această tendință modernă de revenire are paralele istorice. În anul de după 11 septembrie 2001, cel puțin 8.000 de femei americane s-au convertit la islam. În perioada de apogeu a ISIS din anii 2010, "Jihadi Johns" și "miresele ISIS" - persoane occidentale care și-au părăsit țările pentru a se alătura grupării extremiste din Orientul Mijlociu - au dominat titlurile ziarelor. Katherine Dee, un istoric al internetului care studiază tendințele sociale, a declarat că unul dintre motivele pentru care se crede că femeile sunt mai atrase de reversiune, atât online, cât și în afara ei, este "pentru că oferă o comunitate sigură pentru ele".

"Dar femeile sunt, de asemenea, mai religioase decât bărbații, în general", a adăugat Dee, "Părerea mea este că TikTok urmează pur și simplu același model".

Pentru unii oameni religioși, poate exista o "dinamică de fanfaronadă" atunci când vine vorba de împărtășirea căii lor - nu doar cu islamul, ci și cu alte religii - a spus ea pe TikTok, "Este vorba mai puțin despre credința religioasă sinceră", a explicat ea, și mai mult despre "alinieră tribală".

Faptul că progresiștii tradiționali adoptă valorile islamice nu îl surprinde pe cercetătorul Lorenzo Vidino, care a studiat islamismul și jihadismul global timp de peste 25 de ani și care este în prezent director al Programului privind

extremismul la Universitatea George Washington.

"Adică, rebeliunea face parte din a fi tânăr", a spus Vidino. "În acest moment, ce este mai rebel, ce este mai antioccidental, mai anticapitalist și mai anti-sistem, decât o convertire la islam?". Conversia, a concluzionat el, este "rebeliunea supremă împotriva Occidentului". Reversii recunosc deschis acest lucru. Pe TikTok, Alex a făcut apel la un comentator care a afirmat că ar vrea "să se întoarcă la [stilul ei de viață occidental]" în termen de șase luni de la convertire.

"La ce parte a stilului de viață occidental crezi că voi fugi înapoi?". a întrebat Alex. "Uh, capitalismul galopant? Toate colonizările? Pentru că urăsc ambele lucruri".

Revertirea nu este doar o modalitate de a-și arăta solidaritatea cu un popor despre care se crede că este marginalizat sau asediat; este, de asemenea, o modalitate de a câștiga aplauze pentru că ai încercat să înveți despre o cultură străină și să te adaptezi la ea. Comentatorii online pot fi văzuți laudându-i pe revertitori chiar și atunci când pronunță greșit cuvinte arabe sau probează în mod necorespunzător hijaburi pe TikTok.

"Continuă, fato", a încurajat-o un comentator pe Alex în timp ce aceasta se poticnea în descrierea primului capitol al Coranului.

"Araba ta este foarte bună!", i-a spus un altul lui Alysia, o nouă revertită a cărei biografie de pe TikTok afirmă "Salvați Palestina, Salvați Congo, Salvați Sudanul", în timp ce încerca să pronunțe în arabă numele unuia dintre capitolele Coranului.

Între timp, Rice îi încurajează și pe alții să exploreze credința ei nou descoperită prin intermediul Clubului ei de carte World Religions, unde diverși membri răspund la întrebările unei mulțimi curioase - chiar și a celor care nu ar fi bineveniți în mod tradițional în islam.

Un comentator care a spus că se identifică ca bărbat bisexual a scris: "Mi-ar plăcea ca într-o zi să mă întorc și să practic islamul, însă am probleme în alinierea unora dintre opiniile mele morale și politice cu religia."

La care un alt utilizator a răspuns: "Din punct de vedere tehnic, este în regulă să fii homosexual. Nu este un păcat decât dacă acționezi pe baza acestor sentimente".

Vidino a spus că totul îi amintește de ceea ce FBI-ul numește "salata de extremism".

"Poți alege diferite aspecte ale diferitelor ideologii extremiste care sunt complet incompatibile între ele", a spus el. "Le pui pe toate laolaltă într-un fel de colaj care are foarte puțin sens".

*Francesca Block și Suzy Weiss sunt scriitoare pentru The Free Press.*

Via Max Tzinman

<https://www.thefp.com/p/why-western-women-are-reverting>

traducere AG/ deepl